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Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua Sede 
situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal de Barão 
do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Vereador Ivan Carlos 
Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da 
Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato dos Santos, Osmar 
Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo 
“quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, 
determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR Nº 026/09, que foi aprovada 
por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: RECEBIDAS – DO 
PREFEITO: Ofício enviando para apreciação do projeto de lei  n° 031/09; Of. PGM n° 052/09 
enviando projeto de lei nº 032/09 (PPA). DE TERCEIROS: Of. 014/09 da Gestora do Bolsa 
Família, convidando para Seminário Municipal do Programa Bolsa Família; Of. 015/09 da 
Gestora do Bolsa Família, convidando para conferência da Assistência Social. EXPEDIDAS 
– AO PREFEITO:  Of. nº 035/09 enviando proposições aprovadas na sessão passada. No 
período do GRANDE EXPEDIENTE, usou a tribuna o VEREADOR OSMAR (PTB): 
“saudações ao Presidente, demais colegas, nosso Assessor, nossos assistentes, em 
especial, a todos que aqui se encontram. Em primeiro lugar queria deixar um pedido ao 
Presidente, peço que envie uma carta de pesar à família Isquierdo, pelo falecimento de 
Eltomar, mais conhecido como Beto, irmão da Jane Isquierdo, hoje sepultado no cemitério 
da propriedade da família. Quero também, não só porque aqui se encontra o Secretário 
Administrativo, fazer um agradecimento à administração, em conjunto com a Secretaria de 
Obras, pelo belo serviço prestado na Serra do Herval, e eu não diria só na Zona dos 
Pachecos, mas em toda a região. Este trabalho continua se estendendo em direção à sede 
do Município, e esse elogio, eu estou fazendo não por ser da situação. Eu acho que é um 
reconhecimento, que com muito esforço e muito investimento da parte da administração, 
está sendo feito isso. A gente espera que as pessoas que estão sendo privilegiadas, que eu 
acho que é o Município inteiro, reconheçam o trabalho que eu acho que não é um trabalho 
político, é um trabalho administrativo que vem a servir todas as comunidades do Município. 
Quero dizer que a Serra do Herval, em especial, que nós somos eleitos para o Município 
inteiro, mas como a gente convive mais com as pessoas da nossa região, e até, às vezes, 
pessoas de outra região podem dizer: ‘ - Os vereadores estão lutando por pessoas só de 
sua região. ’ E eu tenho conversado com os colegas que se fazem colegas, temos 
conversado muito,  e a conclusão a que nós chegamos é que o exemplo começa em casa, 
não adianta a gente sair de casa, fazer média com os mais distantes e deixar os nossos ‘a 
céu aberto’, em termos de atendimento. E isso a gente teve a felicidade, ao longo desses 
seis meses que encerraram de administração, e eu posso dizer que eu faço parte do 
Legislativo, não da administração, mas, muitas vezes, eu até dou uma passada por lá para 
ver como estão os trabalhos. Eu entendo que a gente não ganhou cem por cento, porque 
cem por cento é impossível, perfeição não existe, mas as atenções da administração não 
deixaram de estar voltadas para a nossa região. Então vai aqui o meu agradecimento, e 
quero dizer que ainda tem muita coisa a ser feita por lá, a gente continua pleiteando, é um 
dever nosso, é uma obrigação, não é um favor para a comunidade que o Vereador 
pleiteando essas coisas. Só que também, às vezes, eu passo por algum contribuinte do 
Município que ainda se sente mal atendido, eu peço calma, porque as coisas ainda vão 
chegar lá, e quando for feito, vai ser bem feito. Nós não podemos pedir tudo de uma vez só, 
porque aí eu volto a questão de que não podemos ser ‘bairristas’, achar que a nossa 
localidade tem que ser melhor atendida do que as outras, mas se alguém disser que a Serra 
do Herval está tendo um atendimento diferenciado, eu até reconheço, mas não me orgulho 
pelo fato de a gente ser Vereador, de que a força política ‘sobrecaiu’ sobre a nossa região, 
não sei se é por isso que está sendo reconhecida, mas que bom que seja. Estou torcendo 
até que seja mais um reconhecimento da administração, que lá esteve por um certo tempo, 
até por questões técnicas, não sendo atendido como a comunidade merecia. Nós, seres 
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humanos e brasileiros, temos que viver de ilusão, de que amanhã as coisas poderão estar 
melhores do que hoje, e é baseado em cima disso que a gente trabalha e quer que as coisas 
sejam feitas. E quero dizer mais, se eu voltar a concorrer mais uma vez e for eleito, e tiver 
um prefeito da oposição em relação a mim partidariamente e fizer um trabalho semelhante 
ao que o atual Prefeito está fazendo, eu farei o mesmo tipo de agradecimento. Eles não 
estão fazendo um favor, mas dependendo da boa administração para que uma localidade 
seja bem atendida, como é a Serra do Herval. Obrigado.” Usou a tribuna, VEREADOR 
ÁLVARO (PT): “Quero cumprimentar o Presidente, vice-presidente, e os demais 
companheiros e companheiras, Vereadores e Vereadora, nossos companheiros da Casa, 
que trabalham dia a dia para nós podermos fazer um bom trabalho e apresentar um bom 
trabalho no dia. Ao nosso amigo Cesar, sua esposa, a Estefânia, o Alex, e os demais que 
estão nos assistindo, Secretário da Administração Severino e a Secretária Laureni. Então 
quero agradecer a presença de todos, que continuem vindo e trazendo  mais gente para nos 
assistir, porque é muito importante para esta Casa, que venham e conheçam o trabalho dos 
Vereadores. Quero fazer um relato da sexta-feira, do campeonato que eu pude chegar no 
final, o Campeonato de Canastra, no qual teve vinte e dois times. Estava jogando o 
Vereador Fernandinho, Vereador Japonês, estava jogando o nosso Secretário, o Prefeito 
participando desse Campeonato de Canastra. Foi a primeira vez que eu assisti um 
campeonato de canastra, a primeira vez que eu dei uma trabalhada para que saísse esse 
campeonato, e foi muito importante. Gostei de ver a nossa Sociedade Cultural Recreativa 
Cruzeiro, quase lotada com um pessoal se divertindo, só que para mim, que sou meio 
barulhento, eu achei muito quieto, o pessoal estava jogando muito quieto ao redor das 
mesas. Estava muito lindo, estava bonito mesmo, espero que consigam ir até o final da 
mesma forma que estava o início desse Campeonato. Acho que o pessoal que está 
organizando está de parabéns, quem tocou e ajudou a tocar esse campeonato. No sábado 
estivemos presente na associação, em Arroio dos Ratos, tentando criar a Associação dos 
Vereadores, que é a ACVERC, e de colocar o Presidente da ACVERC, infelizmente, fizeram 
falta os vereadores de Barão do Triunfo, que não foram, se estivessem lá presentes, de 
repente, a gente já tinha um presidente da ACVERC. Faltaram vereadores para nos apoiar e 
nós mais uma vez perdemos para um papel. Infelizmente tem alguém que vem trancando 
uma coisa que nós precisávamos que já estivesse funcionando, essa associação, e tem uns 
vereadores lá de cima, de Butiá e de Minas do Leão, que vêm, eu acho, que mais é 
atrapalhando. Ali eles dizem que não querem nada, mas nessa última, que já foi decidido na 
primeira reunião, que nessa segunda reunião, eles pediram que convidassem todas as 
Câmaras de Vereadores. Nessa ainda eles apresentaram um papel pedindo para deixar 
para mais quinze dias. Então, foi simplesmente para nós hoje não termos um representante, 
que é o Presidente da associação, e nós temos que trabalhar rápido nisso para que a gente 
consiga fazer com que essa associação volte a funcionar. Com uma boa democracia, eles 
conseguiram , na esperteza de votação da hora, ‘enrolar’ o nosso coordenador da reunião e 
conseguiram ser apoiados para adiar para deixar para mais quinze dias. É mais trabalho 
para o pessoal que vai assumir uma comissão por quinze dias, para fazer uma nova eleição 
ou a mesma eleição que poderia ser feita nessa reunião. Acho que nós gastamos dinheiro e 
vamos ter que gastar tempo de novo e ir lá para poder votar, para ver se sai essa 
associação e se ‘cai em boas mãos’. Desejo que ‘caia em boas mãos’. Quero agradecer aos 
Vereadores que estiveram presentes, atendendo o pedido desse pessoal que estava 
‘correndo atrás’ para conseguir tocar essa associação. Peço que os Vereadores 
compareçam de novo, me parece que é dia vinte e cinco, é uma coisa assim, são quinze 
dias depois, vinte e quatro ou vinte e cinco, que é o dia que nós vamos ter que ir novamente 
para fazer a votação. Quero contar com a presença de todos , é vinte e quatro , numa sexta-
feira à noite, a pedido do Prefeito de Minas, que estava lá presente, e queria estar junto 
nessa nova de novo, e ele pediu que fosse em um dia que ele pudesse estar e neste dia, 
numa sexta-feira , ele poderá estar, então ficou marcada para esse dia. Quero dizer que, 
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infelizmente, nesse dia de ontem, perdi um grande companheiro, que é o Eltomar da Silva 
Isquierdo, que é chamado de Beto, irmão da Jane, cunhado do companheiro Leandro, que 
trabalhou e disputou conosco, nosso ex-companheiro Leandro, hoje ele não é mais filiado ao 
partido, pediu a desfiliação, mais continua companheiro. Ele trabalhou junto e perdeu seu 
cunhado, irmão da sua esposa, que é o Eltomar, e a gente se criou junto, e eu fiquei muito 
triste , porque quando a gente perde amigos, desse tipo, que a gente conhece desde 
criança, a gente sente bastante a perda desse amigos. Já não é primeiro que eu tenho 
perdido, Deus chamou ele, assim como chamou meu grande amigo Carlos , que é da 
mesma época, já foi há tempos, Carlos Pinto que chamam, e a gente sente muito porque é 
um pedaço da nossa história que está ali, mas Deus sabe o que faz: ele nos crio , nos 
colocou na Terra, para a gente viver para a Terra, e ele precisou dos companheiros, para ele 
poder trazer de volta a Terra, e sendo uma demanda de Deus, a gente tem que aceitar, 
mesmo que seja difícil, porque nós estamos aqui a mando dele, nós estamos aqui para fazer 
que Deus nos deixou para fazer. Por isso eu peço para as pessoas que estão ouvindo , 
estão presentes, companheiros e companheiras de Mesa, que nós reflitamos um pouco mais 
em cima desses momentos que são de reflexão, para a gente aprender a perdoar e pedir 
perdão, porque, às vezes, a gente fica com vergonha de pedir perdão do que erra, mas nós 
temos que aprender a pedir perdão para sermos perdoados, que a gente possa continuar no 
caminho que Deus nos colocou para a Terra, que é fazer o bem, esquecer as mágoas, 
esquecer os rancores , esquecer as palavras pesadas, e que as pessoas tenham 
compreensão para que a gente esquecendo  e atendendo o mandato de Deus, a gente 
consiga fazer com que as outras pessoas que rodeiam a gente, possam estar mais felizes e 
mais tranquilas. Peço aos companheiros e companheiras de Mesa que estão ouvindo, que 
aprendam e que não tenham vergonha de pedir perdão para poder ser perdoado. Eu 
também faço esse apelo, e faço isso, peço perdão por qualquer erro meu aos companheiros 
e companheiras, porque eu também quero ser perdoado por aquilo que a gente deve deixar 
para trás e seguir em frente. Quero agradecer o serviço hoje, porque foi o primeiro domingo 
desde que eu entrei nesta Casa, que não tinha festa ou serviços maiores. Quero agradecer 
a Deus por ter me dado esse tempo, por poder também ter podido dar uma olhada, conhecer 
o trator de esteira que está no Município e eu não conhecia, fiquei feliz de ver ele 
trabalhando no cerro do falecido tio Zifa. Desde que eu era criança eu conhecia aquele 
problema por outras pessoas que trabalhavam de motorista de ônibus, sei que hoje é uma 
dificuldade para os motoristas de qualquer tipo de condução e hoje está sendo aberto, não 
exatamente como foi pedido nesta Casa, mas, infelizmente, não é sempre da forma que a 
gente quer que as coisas aconteçam. O proprietário não aceitou, onde era para tirar quatro 
curvas a gente está tirando duas curvas e ainda fica duas, mas poderia ser as quatro curvas, 
mas na cabeça dele ele está pensando nele e não na situação da população, dos 
caminhoneiros e das pessoas que estão ali, e, infelizmente, existem pessoas desse tipo e 
digo com toda a clareza que foi ele que não deixou porque eu tive na casa dele e faço 
questão de dizer, que ele saiba disso, porque ele não aceitou que a estrada fosse beneficiar 
a Serra do Herval, os moradores,e, principalmente, os caminhoneiros e pessoas que 
passam pelo local, e a gente não pode pensar só na gente, a gente tem que pensar no bem 
do povo e da gente, mas também tenho que aprender a respeitar o pensamento dele, tenho 
que entender, vou tentar entender, o que é difícil. Quero agradecer o trabalho que foi feito 
‘na banda’ do Alonso, na entrada do Bar da Lagoa, vi a estrada muito boa, mas fiquei 
sentido porque eu vi outras coisas que não deveriam estar sendo feitas, mas hoje vou deixar 
passar, a gente tem que aprender a deixar as coisas passarem. A estrada está bonita, está 
‘legal’. Agradeço à administração, da Secretaria de Obras, do Vice-Prefeito, que esteve lá 
presente comigo olhando Essa estrada, o Vice-Prefeito Rui Spott, o Adilson, toda a 
administração, e de toda secretaria que está no comando, os funcionários da Prefeitura ou 
do Governo do Estado, pessoal que está trabalhando. Sei que a estrada a recém está 
começando , mas tem um processo muito grande , que é passar as máquinas e encascalhar 
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a estrada. Muito obrigado. Em COMUNICAÇÕES, nenhum Vereador fez uso da palavra. 
Encerrado o período oratório, passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas e 
aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, dirigidas ao Executivo Municipal: 
INDICAÇÃO N° 127/09 DO VEREADOR RENATO - no sentido de que seja providenciado 
com maior brevidade possível ampliação da unidade sanitária, com construção de 
alojamento, com cozinha,  tendo o intuito de facilitar a população baronense no atendimento 
durante à noite, feriados, e finais de semana. JUSTIFICATIVA: Intuito de proporcionar 
melhorias no atendimento por parte dos plantonistas no Posto de Saúde, evitando um maior 
desgaste físico e custos financeiros aos profissionais e proporcionando maior rapidez no 
atendimento à população. Se os plantonistas não precisassem se deslocar, poderiam 
atender a população estando menos desgastados fisicamente e não teriam dificuldade de 
deslocamento. A ampliação visa gerar um atendimento mais rápido que beneficiaria os 
plantonistas e a população. INDICAÇÃO N° 128/09 DO VEREADOR ILO - no sentido de 
que seja providenciado construção de um bueiro na Estrada da Linha Amália até a Estrada 
do Fumo, bueiro localizado nas proximidades da residência de Miguel Oliveira dos Santos. 
Aprovado PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 007/09 , que dispõe sobre a criação da 
Comissão Especial para Revisão do Regimento Interno da Câmara Municipal e da Lei 
Orgânica do Município de Barão do Triunfo. Nesse momento o Presidente pediu aos Líderes 
de Bancada que indicassem um representante para que fosse formada uma Comissão 
Especial para revisão do Regimento Interno e Lei Orgânica, esta deveria ser composta 
de três membros. Foram indicados os vereadores Abílio(PMDB), Manoel Renato(PP) e 
Álvaro(PT). O presidente colocou em votação a aprovação da comissão e esta foi aprovada 
por unanimidade. Foi aprovado PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 008/09, que dispõe sobre a 
criação da Comissão Especial para análise do Processo de Contas do Prefeito Municipal de 
Barão do Triunfo referente ao exercício de 2007. Nesse momento o Presidente pediu aos 
Líderes de Bancada que indicassem um representante para que fosse formada uma 
Comissão Especial para análise do Processo de Contas do Prefeito Municipal de 
Barão do Triunfo referente ao exercício de 2007, esta deveria ser composta de três 
membros. Foram indicados os vereadores:  Osmar (PTB), Rosa(PMDB) e Fernando(PP). O 
presidente colocou em votação a aprovação da comissão e esta foi aprovada por 
unanimidade. Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE 
BANCADA, VEREADOR RENATO líder PP: “Em primeiro lugar quero cumprimentar o 
Presidente, Vice-Presidente, Vereadora, demais Vereadores, a todos os nossos Assessores, 
e a todas as pessoas presentes. Eu quero fazer um pequeno comentário sobre a minha 
indicação, já foi feita a justificativa no papel, mas vou fazer mais um comentário. Eu faço até 
bastante corridas para trazer o pessoal para o Posto de Saúde, e eu vejo que nem sempre 
se tem demora no atendimento, mas se tivesse um alojamento , que seria um quarto para o 
médico ficar, alguns que queiram ficar, não que seria obrigatório ficar, mas eu acho que 
alguns plantonistas vão ficar contentes com a minha indicação, de repente, algum até não , 
mas eu acho que a maioria sim. Alguns plantonistas não têm carro em dia de chuva, ou 
mesmo que seu carro esteja estragado, isso depende da pessoa, se ela não tiver meio de se 
deslocar para o Posto de Saúde, teria que chamar um táxi. De repente, ficando ali 
atendimento será melhor. Imagine uma pessoa que chegue mal no Posto, chegar ali e se 
deparar com um médico plantonista, a felicidade da pessoa na hora. Isso seria um pouco do 
comentário sobre a minha indicação. Gostaria de fazer um agradecimento ao Executivo, 
Secretário de Administração, de Obras, pelo trabalho prestado na minha localidade que é a 
Serra do Herval, pelo trator de esteira, e também pelo encascalhamento que foi feito na 
Estrada da Palmeira, que é um lugar que tinha muita necessidade. Aquela estrada só para 
quem transita mesmo é que sabe que é horrível em tempo de chuva. Seria isso. Obrigado.” 
VEREADOR OSMAR líder PTB: “Voltando à proposição do Vereador Renato, a gente 
houve na rua muitos comentários, já chegando de terceiros, que, às vezes, procuram o 
Posto de Saúde, e existem essas lacunas em termos de atendimento, e eu sempre passo 
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para as pessoas que, infelizmente, é uma hora de tensão quando se chega a um posto de 
saúde, e não recebe o atendimento na hora. Isso a nível nacional seria um problema muito 
corriqueiro, para quem assiste notícias diariamente, nós podemos até dizer que somos 
felizes e não estamos valorizando, mas não podemos deixar de ser ambiciosos no sentido 
de melhoria nessa área, que é a proposição do nobre colega. E o grande problema que vejo 
hoje é que, às vezes, têm pessoas que ouvem as críticas e ilustram as críticas, mas estão 
sendo feitas de uma maneira irreal, e o que é que  acontece? Desmerece o atendimento dos 
funcionários, e, às vezes, chegando ali, somos recebidos por algumas pessoas de uma 
maneira não tão cortês como deveria, e quem recorre a um posto de saúde não é uma 
questão de prazer e sim de necessidade. Os atendentes tem por obrigação tratar, eu não 
diria a mim, nem como pessoa, nem como um vereador, mas as pessoas que chegam ali e 
querem ser atendidas com carinho, com dignidade, e nem sempre são . Eu não estou 
dizendo que isso seja o caso, e não vou duvidar que não seja o caso também, só que eu 
faço um pedido: se alguém da área da saúde ler a ata desta Sessão, e que esteja escrito o 
meu comentário, que não condiz com aquilo que gostaria que fosse, mudasse um pouquinho 
a sua filosofia profissional, porque saúde, digamos assim, num linguajar bem grosseiro: ‘ Já 
descambou o outro lado da lomba está prestes a qualquer acontecimento’. E o que essas 
pessoas precisam é de atendimento digno, de um atendimento, até, muitas vezes, 
carinhoso. Já pensou você chegar num posto, num estado péssimo de saúde, e ser atendido 
como um animal, como a gente já tem ouvido alguém se queixar, alguns pacientes 
chamando os atendentes de ‘cavalo’, e isso fica feio. Nessas alturas, eu já acho que fica 
mais feio para quem expressa, do que para quem recebe essa expressão. Eu gostaria que 
quanto melhor atendido fosse, em todos os sentidos, o paciente do 
Município,antecipadamente,  eu enviaria meus agradecimentos. A crítica quando vem de 
terceiros, ela geralmente não é construtiva, ela é derrotista. Até meus colegas aqui, às 
vezes, eu já assisti criticando, e eles têm direito à crítica, mas eu pediria, de uma certa 
forma, analisem essa crítica , porque aqui todos tem um pouco de experiência, e para quem 
tem um pouco de experiência, você fala cinco minutos com a pessoa e você já consegue 
detectar se ela está sendo realista, se esta sendo verdadeira ou se não, mas nós como 
Representantes Públicos não devemos levar isso de maneira tão ‘assuntosa’, porque nós 
temos direito de confiscar, digamos, de fiscalizar melhor essa situação, e quando nós 
acharmos que ela não está dentro daquilo que nós gostaríamos que estivesse nós temos 
todo direito, porque aqui tanto faz se é PT, PP, PMDB, PTB ou DEM, de ir ao órgão 
competente e reclamar , de uma maneira ordeira, por que nós estamos no órgão máximo do 
Município, e que esse órgão vá até a pessoa que não tratou bem o paciente e exija dela, 
porque hoje a disputa por uma vaga, em termos profissionais, é muito grande. Pena que 
esse concurso, muitas vezes, dá um a estabilidade e a pessoa faz uso de um direito que, 
muitas vezes, não é cabível e, muitas vezes, não é humano. Então fica essa mensagem. Eu 
não estou fazendo um apelo ou comentário em cima de realidade. A gente ouve 
comentários, mas nós temos que tentar amenizar os problemas e não aumentar, é um 
pedido que eu faço para comunidade que faz comentários irreais. Em relação ao 
atendimento do posto, um pedido mais do que amigo para os meus colegas: levem ao 
conhecimento do órgão competente quando  receberem uma queixa fora da realidade para 
que esse problema seja solucionado. Nós temos órgão competente e se não houver, nós 
temos que formar uma comissão, porque saúde é prioridade no nosso município, eu diria no 
nosso município porque é onde representamos, mas eu diria em todo o mundo, não é só em 
Barão do Triunfo. Desculpe por eu te me alongado um pouco, Senhor Presidente.”  
VEREADOR JORGE líder DEM: “Quero cumprimentar o Presidente, Vereadora, 
Vereadores, e demais presentes. Queria colocar também, já que o Vereador Osmar falou 
muito correto, tem um rapaz que está tomando remédio controlado e não está conseguindo 
esse remédio, então ele me passou a receita, eu fui até a Secretaria de Saúde, conversei 
com a secretária, mas antes de conversar com a secretaria eu estava aqui na Câmara  de 
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Vereadores, e o Prefeito se fez presente e pedi a ele que antes de sair conversasse comigo 
um pouco, aí ele me disse que o remédio gratuito era só o que o SUS fornecia, que ele 
também não resolveria aquele problema , que era com a secretaria. Falei com a secretaria 
levei a receita , o remédio era de 450, ele comentou comigo que na secretaria só tem de 300 
e de 300 ele já tomou e foi aumentado para 450 e o que vem para a secretaria é de 300 ml. 
Ela disse que conhecia o médico e iria entrar em contato com o médico, só que em vez de 
ela entrar em contato, não vou dizer que ela não entrou em contato com o médico, só que 
ela telefonou para as pessoas, e até o rapaz disse que ela xingou bastante ele, e eu acho 
que não é caso de secretário estar xingando porque eu fui ali, com todo o respeito que eu 
acho que todos nós vereadores temos de chegar e dar um auxílio, eu não fui exigir , eu fui 
ver se teria condições de conseguir aquele remédio. Ela ainda comentou que iria ligar para o 
médico para ver se não poderia quebrar um comprimido no meio que faz a parte dos 450, 
não sei se isso aconteceu. Após isso eu fiz uma corrida para a família, e eles me disseram 
que ligaram xingando eles, ela passou na esquina e disse: ‘ — olha Vereador Jorge, nós não 
conseguimos o remédio.’ E o Vereador Jorge falou: ‘ — Tudo bem , se não conseguiu a 
gente tem que dar outro jeito.’ Só que o rapaz tem problema de cabeça, é problema 
seríssimo. Ela disse que a única coisa que eu poderia fazer era processar o Estado se não 
conseguisse o remédio, e acho que isso não é resposta. Eu queria deixar registrado isso aí, 
porque eu acho que a resposta de não poderia ser assim, eu acho que teríamos que 
encontrar uma solução melhor um pouco. Tinha pessoas velhas que estavam comigo , que 
são testemunhas disso, se ela achar que eu estou aqui para mentir ou falar inverdades, ela 
pode me procurar, porque tinha pessoas velhas que assistiram e acharam um absurdo o fato 
de ter que processar o Estado. Eu acho que nós moramos em um município bem 
competente para resolver esses problemas e eu acho que não vai ser o caso de ter que 
processar o Estado para ter que receber um remédio. Seria isso. Muito obrigado.” Neste 
espaço o Presidente Ivan passou a presidência ao vice-presidente Jorge , para que pudesse 
fazer uso da tribuna. Usou então a tribuna o VEREADOR IVAN PMDB: “Gostaria de 
cumprimentar e agradecer ao Vice-Presidente Jorge, que assumiu os trabalhos, 
cumprimentar os Vereadores e os demais presentes. Gostaria de fazer alguns 
esclarecimentos. Em primeiro lugar, deixar um agradecimento, no sábado, pela presença 
dos Vereadores, em Arroio dos Ratos, na reunião da ACVERC, agradecer pela 
disponibilidade que esses nobres colegas tiveram em poder estar  lá juntamente conosco , 
nessa reunião importante , que não saiu a definição da diretoria, mas o caminho está bem 
adiantado. Gostaria também de dar ciência a esta Casa Legislativa e aos assistentes desta 
noite, do trabalho que estamos desenvolvendo e que é do conhecimento dos nobres 
Vereadores, ou seja, o estudo sobre a RST- 470. Um trabalho que será apresentado na sua 
totalidade no dia quatro de agosto,deste ano, em Bento Gonçalves. Quero dizer também que 
estivemos dia trinta de junho na Secretaria da Infraestrutura e Logística do Estado, na 
pessoa do Chefe de Gabinete , Ivan Cesar Bertual, confirmando a presença neste evento; 
estivemos na Assembleia Legislativa , onde o Presidente Ivar Pavan,representado pelo 
superintendente Geral, João Motta; estivemos também no Comando do Batalhão do Polícia 
Rodoviária Estadual, o Coronel Edar Borges Machado, confirmando sua presença, 
afirmando que vai levar dados estatísticos do trânsito e falar da importância dessa rodovia 
para toda a região, para todo o Rio Grande do Sul; também estivemos na superintendência 
da Polícia Rodoviária Federal do Rio Grande do Sul, conversamos com o Inspetor Benitis, 
que é o responsável, que considerou de extrema importância o nosso estudo,  garantiu 
comparecer e levar dados relevantes somados a esse estudo; estivemos no DAER, sendo 
recebidos pelo chefe de gabinete Doutor Müller, que acrescentou a necessidade e colocou 
que as coisas na política tem que ser sob pressão, confirmou que estará presente e frisou 
que a RST-470 é uma rodovia transitória, e é fácil para o Governo executar e negociar coma 
Federação, por questões de debito com o governo federal, basta que haja um entendimento 
político no âmbito Estadual e  Federal. Falou da importância de se lutar e pressionar com os 
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Deputados, com os Municípios , e com as Entidades Representativas. Na quarta-feira, dia 
primeiro, fomos a Bento Gonçalves, na Casa de Artes, onde haverá o evento, verificamos o 
local, conversamos com a administração, fotografamos para análise técnica, para que o 
evento transcorra com toda a normalidade possível. Deixamos o convite para o Prefeito 
Roberto Lunelli, também para o Secretário do Desenvolvimento Econômico. Visitamos as 
entidades, entre elas a MOVERGS, Associação das Indústrias de Móveis do Rio Grande do 
Sul, a Presidente Maristela Longhi foi quem nos recebeu. Fomos ao CIC, Comércio da 
Indústria e Serviço, o Presidente Ademar Petry, que se comprometeu de entregar para mais 
nove entidades do CIC, à qual presidi, e participar na soma dos estudos. A aceitação foi 
extraordinária, e acima do nosso otimismo, nos dando cada vez mais vontade de seguir 
coletando informações, entregando convites e adesivos em cada município e entidade à 
margem dessa rodovia. De todo o apoio, o que mais nos chamou a atenção foi o Município 
de Lagoa Vermelha, no norte do Estado, quase na divisa com Santa Catarina. O Prefeito, 
Getúlio Serioli, e o Presidente da Câmara de Vereadores, Nestor Barreto, resssaltaram que 
a forma mais correta é a que estamos fazendo , eles vem a décadas lutando pela RST-470, 
mas por ser um município um pouco solitário, no norte do Estado, mesmo a obra estando no 
PAC, com sua previsões orçamentárias do Governo Federal, e devido à irregularidade das 
empreiteiras, a obra está parada. Existe até uma comissão na Câmara de Vereadores criada 
nos andamentos desse trabalho. Quero deixar a todos os nossos colegas Vereadores, e 
toda a comunidade tranquilos, porque estamos atendendo com toda a economicidade 
possível, assim como a legalidade. Digo ao nobres colegas, e a todas as pessoas que 
estamos engajados nesse estudo, funcionários da Câmara, em especial, a Solange, a 
Estefânia, o Cesar, e tenham certeza do sucesso desse evento. O nome Barão do Triunfo, 
estará sendo conhecido por todos esses cento e quarenta e oito municípios, por governantes 
, suas entidades e cada vez mais multiplicará o nosso ideal. Julgo um trabalho digno, 
necessário, sem cores partidárias, mas sim uma soma de interesses comuns. Quero 
agradecer aos vereadores, e gostaria que cada vez mais se somasse junto a nós, eu sei 
que, às vezes, é um pouco difícil, mas esse entendimento vem sendo amadurecido tanto 
que eu gostaria que fosse na nossa Casa, como a gente nota o respaldo que estamos tendo 
dentro do Estado, através do Governo Estadual, através de Deputados, do Governo Federal, 
enfim , deixar o agradecimento e pedir um intenso trabalho juntamente com esta Casa para 
que este evento traga bons frutos para a nossa região. Muito obrigado.” Neste instante o 
Presidente substituto Jorge agradeceu pela oportunidade de substituir o Presidente Ivan, 
colocando-se à disposição para substituí-lo sempre que se fizer necessário. O presidente 
substituto Jorge passou a presidência ao Vereador Ivan para que desse continuidade aos 
trabalhos. Usou a palavra neste espaço PRESIDENTE IVAN: “Gostaria de frisar que as 
despesas estão a disposição dos Vereadores que quiserem saber, mas a propaganda e a 
divulgação nós recebemos o patrocínio do SICREDI , é importante que se diga, os adesivos 
, os convites e os envelopes , enfim, o SICREDI nos ajudou nessa empreitada. Quanto a 
reunião da ACVERC, peço que na próxima os Vereadores estejam em sua totalidade, no dia 
vinte e quatro numa sexta-feira à noite. O horário ainda não está definido, mas é numa 
sexta-feira à noite em Arroio dos Ratos. Quero deixar o convite a todos os Vereadores, é 
muito importante a participação de todos vereadores, essa Associação é dos vereadores da 
Região Carbonífera, é de todos nós, das demandas da região. Seria muito importante a 
presença dos colegas nesse dia.” Neste momento o Presidente Ivan colocou em votação as 
diárias da reunião de sábado, da ACVERC, dos Vereadores: Ilo, Álvaro, Ivan, Osmar e 
Jorge e as diárias de três dias das viagens feitas pelo Presidente a Porto Alegre, Bento 
Gonçalves e municípios adjacentes, Lagoa Vermelha e Barracão. Ambas as diárias 
foram votadas e aprovadas por unanimidade. Nada mais a tratar, o Presidente determinou 
encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, treze do mês em 
curso, na mesma hora e local.   
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Sala de Sessões, 06  de julho  de 2009. 

 

ÁLVARO DUARTE DA SILVA         IVAN CARLOS TEJADA PACHECO 

1º Secretário                                              Presidente 


